
 

 

 

 

 

 

 

VIII. Magyar Köztársaság Ügyészsége 

 

  



 



A 2012. január 1-jén hatályba lépett Alaptörvény alapján az ügyészségről szóló 
2011. évi CLXIII. törvény (Ütv.), továbbá a legfőbb ügyész, az ügyészek és más 
ügyészségi alkalmazottak jogállásáról és az ügyészi életpályáról szóló 2011. évi 
CLXIV. törvény (Üjt.) megalkották az ügyészségre és az ügyészségi szolgálati 
viszonyra vonatkozó új szabályokat. 
 
E törvények alapján valósult meg a katonai ügyészségnek az ügyészi szervezetbe 
történő integrációja és ezáltal az ügyészség teljes szervezeti egységessége; a 
katonai ügyészségek ugyanis 2011. december 31-ével megszűntek. A katonai 
ügyészek – jogállásukat megtartva – betagozódtak az ügyészi szervezetbe, 
melynek következményeként a katonai büntetőeljárásra tartozó ügyek mellett más 
ügyek felderítésében, nyomozásának felügyeletében, vádképviseletében is részt 
vesznek.  
 
Az Ütv. az előző törvényi szabályozást megtartva meghatározza az ügyészi 
szervezet szintjeit, a teljes szervezet megállapítását azonban a legfőbb ügyészre 
bízza. E feladatot az ügyészség szervezetéről és működéséről szóló – 2012. július 
1-jén hatályba lépett – 12/2012. (VI. 8.) LÜ utasítás (SZMSZ) végezte el, 
felsorolva a fellebbviteli főügyészségeket, főügyészségeket, a járási és járási szintű 
ügyészségeket.  
 
A Legfőbb Ügyészség irányítása alá az elmúlt évben változatlanul öt fellebbviteli 
főügyészség, 21 (a fővárosi, 19 megyei és a központi nyomozó) főügyészség 
tartozott, míg a fővárosban és a megyékben összesen 137 helyi ügyészség 
működött.  
 
A Központi Nyomozó Főügyészség és a területi katonai ügyészségek 2012. január 
1-jével megvalósult integrációja nyomán a főügyészség szervezetében és 
létszámában is jelentős változáson és bővülésen ment keresztül. A szervezeti 
bővüléshez hozzájárult az is, hogy 2012. január 1-jétől a központi (korrupciós 
létszámkeret) tartalék terhére a korrupció elleni küzdelemre 35 ügyészi és 20 
tisztviselői álláshelyet csoportosítottak át. Ezzel az átcsoportosítással 2012. január 
1-jén a Központi Nyomozó Főügyészség korrupció elleni ügyek osztálya teljes 
létszámmal megkezdte a működését. 
 
A korábbi területi katonai ügyészségek 2012. január 1-jétől a Központi Nyomozó 
Főügyészség öt regionális osztályaként működnek Debrecen, Szeged, Győr és 
Kaposvár régiós központtal, míg a Budapesti Regionális Osztály a Központi 
Nyomozó Főügyészség székhelyén. A regionális osztályokon belül Katonai Ügyek 
Csoportja és Korrupciós Ügyek Csoportja működik, amelyek a katonai 
büntetőeljárásra tartozó ügyek nyomozása mellett a közélet tisztasága elleni ügyek 
nyomozásában is aktívan részt vesznek, ezzel is támogatva a központi szervezeti 
egység korrupció elleni tevékenységét. 
 
Az ügyészi szervezethez tartozik – de nem ügyészi szerv – az ügyészség 
tudományos és kutató intézménye is: az Országos Kriminológiai Intézet (OKRI).  
 



Az ügyészségi fogalmazók képzését és a jogi szakvizsgára való felkészítését 2012-
ben a Magyar Ügyészképző Központ látta el, irányította az ügyészi hivatásra 
felkészítő képzést, szervezte a vizsgákat, szakmai-módszertani továbbképzést 
tartott az oktatásban közreműködő ügyészek számára, oktatást segítő 
tankönyveket, jegyzeteket adott ki és tudományos publikációkat jelentetett meg.  
 
Az Ütv. a büntetőigény érvényesítését illetően a már korábban is ténylegesen 
ellátott feladatok szerint határozza meg a büntetőjogi feladatokat, kiemelve, hogy a 
büntetőeljárásról szóló 1998. évi XIX. törvénnyel (Be.) összhangban az ügyész a 
közvádló. A törvény III. Fejezete röviden, az eljárás szakaszainak megfelelően 
szabályozza az ügyész nyomozási (e körben – az elvégzése tekintetében részben 
változó – titkos információgyűjtési), valamint nyomozás felügyeleti és vádemelési 
tevékenységét. Az Ütv. lényegében fenntartotta az eddigi törvényi megoldásokat, 
de változtatott a büntetés-végrehajtási (bv.) felügyeleti ügyészi tevékenység 
eszközrendszerén. Új intézkedésként vezette be a felhívást, ezzel szemben a 
szakterületi ügyészek által korábban leggyakrabban alkalmazott jelzés benyújtására 
2012. január 1-jétől már nem adott lehetőséget. A büntetés-végrehajtási szervek 
működésébe a legnagyobb mértékű beavatkozást lehetővé tevő rendelkezés 
(tartalmilag utasítás) alkalmazhatóságának köre kibővült. Az ügyészi 
eszközrendszer változása egyértelműen növelte a büntetés-végrehajtás 
törvényességi felügyeletének hatékonyságát.  
 
A büntetőjogi szakágban a 2012. évben iktatott és elintézésre váró ügyek száma 
980.426 volt. Az összbűnözés terjedelme nőtt, 472.236 bűncselekményt 
regisztráltak. A korábbi évek adataihoz képest a bűncselekmények számának 
csökkenő tendenciája megállt, s újfent növekedés tapasztalható. A regisztrált 
bűnelkövetők száma (100.239 fő) azonban csökkent. 
 
Tavaly 26.875 személy elleni bűncselekményt követtek el, ebből 113 befejezett 
emberölés történt. A regisztrált bűncselekmények legjelentősebb, így az 
összbűnözés terjedelmét döntően meghatározó bűncselekmény-csoportja a vagyon 
elleni bűncselekmények köre, ezek száma 259.617 volt, ami az összbűnözésen 
belül 55%-os arány. A közlekedési bűncselekmények száma 13.084 volt. Az 
államigazgatás, az igazságszolgáltatás és a közélet tisztasága elleni 
bűncselekmények száma 7.294 volt, e körben 828 korrupciós bűncselekményt 
regisztráltak. Az ismertté vált gazdasági bűncselekmények száma (24.001) az 
elmúlt húsz év második legmagasabb nagyságrendjét mutatja, az ezekkel érintett 
összeg 2012-ben 37,2 milliárd forint volt, ez az előző évhez képest 11,3%-os 
emelkedést jelent.  
 
Az ügyészségi nyomozó szervekhez (a Központi Nyomozó Főügyészséghez és a 
nyomozó ügyészségekhez) 2012-ben 10.590 feljelentés érkezett. Az elrendelt 
nyomozások száma 4.621, a befejezetteké 6.935 volt. A befejezett nyomozásokban 
5.196 bűncselekményt és 3.066 bűnelkövetőt regisztráltak. 
 
A Központi Nyomozó Főügyészség központi szervezeti egységéhez az elmúlt 
évben 1.302 ügy érkezett, amely az előző évi 1.212-t közel 7%-kal haladta meg. 



Az érkezések közül 753 érdemi bűnügy (feljelentés), 569 egyéb kezdő irat volt. A 
feljelentések és egyéb iktatott ügyek közül 626 esetben áttételre került sor. A 
Központi Nyomozó Főügyészség 5 regionális osztályára 3.048 ügy érkezett. Ezek 
százalékos megoszlása az egyes osztályok között a következő volt: Budapest 46%, 
Szeged 16%, Debrecen 14%, Kaposvár 12,5%, Győr 11,5%. Az érkezett ügyek 
közül 2.582 volt az érdemi bűnügy (feljelentés), míg 466 egyéb érkezés. Az érdemi 
büntetőügyek közül 223 nem katonai büntetőeljárásra tartozott, s ez az ügyek 
8,6%-a volt. Ezek közül kiemelendő a 81 hivatali visszaélés, a 28 vesztegetés, a 23 
hivatalos személy által elkövetett közokirat-hamisítás és a 14 hamis tanúzás 
bűntette. Vagyon elleni bűncselekmény összesen 16 volt. Katonai büntetőeljárásra 
2.359 ügy tartozott.  
 
Az ügyészség 2012-ben összesen, a megelőző évről áthúzódott ügyekkel együtt 
515.610 határozatot vizsgált meg, ebből 25.999 feljelentést elutasító határozat, 
128.599 nyomozást felfüggesztő határozat volt. 
 
A 2012. évben a nyomozó hatóságoktól vádemelési javaslattal érkezett és 
vádemelésre váró, befejezett nyomozások együttes száma 112.344 volt, az előző 
évről átkerült 6.934 elintézetlen üggyel együtt 119.278 ügyet kellett a vádemelésre 
alkalmasság szempontjából megvizsgálni. A 119.278 ügyből 58.669 ügyben 
(49,2%) az ügyészség vádat emelt, 16.968 ügyben (14,2%) a nyomozást 
megszüntette, 6.990 ügyben (5,9%) a vádemelést elhalasztotta, 3.936 ügyben 
(3,3%) az ügyet közvetítői eljárásra utalta, 73 ügyben (0,1%) a nyomozást 
felfüggesztő határozatot hozott. 
 
34.852 ügyben az ügyészség vádiratot nyújtott be, 9.292 ügyben a terheltet bíróság 
elé állította, tárgyalás mellőzésére 16.429 ügyben tett indítványt, 71 ügyben pedig 
a tárgyalásról való lemondással, a bíróság nyilvános ülésen bírálta el a vádat. 
 
2012-ben a bíróságok 62.430 ügyben 83.053 terhelttel szemben hoztak jogerős 
ügydöntő határozatot. 48.645 ügyben 73.832 terhelttel szemben került sor első 
fokú tárgyalásra. A másodfokú eljárásban befejezett ügyek száma 11.525, 
amelyből tárgyalás eredményeként 828 ügyben született érdemi döntés. Nem 
jelentéktelen, és az elmúlt évhez képest emelkedett azon ügyek aránya is, ahol az 
ügyészek kötelező részvételt nem igénylő nyilvános ülésen képviselték 
álláspontjukat (23,7%).  
 
A harmadfokú eljárások száma folyamatos emelkedést mutat. A bíróságok 
ügydöntő határozatai 122 ügyben 146 terheltet érintően emelkedtek jogerőre 
harmadfokon. A tárgyévben harmadfokon az előző évet némiképp meghaladó 
arányban (93,4%) került sor az ügyek nyilvános ülésen történő elbírálására, 
amelyen az ügyész részvétele kötelező.   
 
A büntetés-végrehajtási ügyészekhez érkezett, intézkedést igénylő 
kezdeményezések száma 14,8%-os növekedéssel 14.462, a kezdeményezések 
alapján tett ügyészi intézkedések száma 14,7%-os növekedéssel 14.159 volt, az 
előző évivel azonos ügyészi létszám mellett. 



 
Az Ütv. a büntetőjogon kívüli jogterületen koncepcionális változást hozott a 
korábbi törvényi szabályozáshoz képest. Az ügyészség büntetőjogon kívüli 
tevékenységének rendeltetése a jogszabályok érvényre juttatása, amelynek 
megvalósítása az Alaptörvényben rögzített jogállamiságból fakadó közérdek. A 
jogintézmény célja nem a jogszabállyal ellentétes cselekmény vagy mulasztás által 
okozott egyéni jogsérelem orvoslása, hanem egy ettől elkülönült objektív mérce 
alapján – törvényben meghatározott esetekben és módon – a jogállami normák, a 
jog uralmának helyreállítása. Ennek lényeges eleme, hogy a törvényességi 
felügyelet helyébe a konkrét intézkedésre adott felhatalmazás, illetve ennek 
megalapozására a törvényességi ellenőrzés lépett. Ügyészi vizsgálatra – a 
korábbiakkal szemben – az Ütv. 26. §-ának (2) bekezdése értelmében csak konkrét 
ügyben, egyedileg, és csak akkor van mód, ha az ügyész tudomására jutott adat 
vagy más körülmény megalapozottan súlyos törvénysértésre, mulasztásra vagy 
törvénysértő állapotra utal. 
 
Az ügyészség fellépési kötelezettsége – törvény eltérő rendelkezése hiányában – 
akkor áll fenn, ha a törvénysértés megszüntetésére hivatott szerv az 
Alaptörvényben, valamint a törvényben, vagy más jogszabályban meghatározott 
kötelezettségét nem teljesíti, vagy, ha a törvénysértésből eredő jogsérelem 
elhárítása érdekében azonnali ügyészi intézkedés szükséges.  
A közérdekvédelmi tevékenység kiemelt területei az egyes hatósági eljárásokhoz 
és intézkedésekhez kapcsolódó ügyek, a környezetvédelemmel, a 
fogyasztóvédelemmel kapcsolatos hatáskörök, a szabálysértési ügyek, az egyes 
jogi személyekkel és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetekkel 
kapcsolatos feladatok és a polgári bíróság előtti ügyészi tevékenység. Külön 
törvények rendelkeznek az ügyésznek a személyes adatok védelmével, valamint 
hatósági kényszerintézkedések jogszerűségének biztosításával kapcsolatos 
feladatairól.  
Törvényességi ellenőrzési jogkörré alakult az ügyésznek a közigazgatási 
hatóságok, valamint a bíróságon kívüli más jogalkalmazó szervek egyedi, bíróság 
által felül nem bírált jogerős vagy végrehajtható döntéseivel, valamint hatósági 
intézkedéseivel kapcsolatos feladata.  
 
Az ügyésznek a hatóság jövőbeni törvényes gyakorlatának kialakítását célzó 
indítványozási jogát az Ütv. megszüntette, ugyanígy a jövőbeni törvénysértés 
veszélyére történő felhívásnak sincs helye. Átalakult a csekély súlyú 
jogszabálysértés miatt alkalmazható figyelemfelhívás eszközének, a jelzésnek a 
szerepe, ennek benyújtására is csak az egyedi ügyben van mód.  
 
2012-ben a magánszemélyektől, külső szervektől érkező, törvénysértésre utaló 
ügyészi intézkedés iránti kérelmek és felülvizsgálati kérelmek száma 6.390 volt. A 
törvénysértések orvoslása érdekében az ügyészségek 3.337 esetben felhívással, 
3.580 esetben jelzéssel éltek, felelősségre vonást 2.099 személlyel szemben 
kezdeményeztek. Szabálysértési ügyben 19.381 elővezetési határozat, valamint 
117.797 eljárást megszüntető határozat jogszerűségének felülvizsgálatára, továbbá 
1.099 panasz elbírálására került sor. Az ügyészségek a bíróságon 1.278 keresetet, 



549 fellebbezést terjesztettek elő, 1.034 cégtörvényességi eljárást kezdeményeztek, 
perben, vagy nemperes eljárásban 1.030 esetben léptek fel, felülvizsgálati kérelmet 
16 esetben terjesztettek elő. 
 
A törvényességi ellenőrzés tárgykörben érkezett 4.689 kérelem egyharmada 
közlekedési jogsértéssel volt kapcsolatos, amelyen belül kiemelkedő arányú a 
közlekedési közigazgatási tárgyú kérelem. Közlekedési közigazgatási tárgyú 
ügyben csak 32 felhívás benyújtására került sor. Ez azt mutatja, hogy ebben az 
állampolgárok széles körét érintő ügycsoportban a hatóságok eljárási gyakorlata 
alapvetően törvényes. 
 
Szabálysértési ügyben az elmúlt évben az ügyészségek 2.763 felhívást, 2.552 
jelzést nyújtottak be, 1.625 felelősségre vonási eljárást kezdeményeztek. 
Szabálysértési panasz alapján határozat hatályon kívül helyezésére, illetve a 
szabálysértési eljárás folytatására irányuló utasításra 157 esetben került sor. 
 
A hagyományos ügyészi jogkörök alapján az elmúlt évben az ügyészségek 101 pert 
indítottak. Apaság megállapítása iránt 57, gondnokság alá helyezés iránt 41, és 3 
egyéb családjogi kereset benyújtására került sor. A hozzátartozók közötti erőszak 
miatt alkalmazható távoltartásról szóló 2009. évi LXXII. törvény alapján érkezett 
megkeresések alapján az ügyészség 539 ügyben élt a figyelemfelhívás, 993 esetben 
pedig a fellépés eszközével.  
 
A fiatalkorúak ügyészei a törvényességi ellenőrzési tevékenység ellátása során 
15.532 ügyben jártak el, ez a teljes közérdekvédelmi szakági törvényességi 
ellenőrzéssel kapcsolatos ügyérkezésének 9%-a. 
 
2012-ben 1.637 bűnügyi jogsegélykérelem érkezett tagállami igazságügyi 
hatóságtól közvetlenül a helyi ügyészségekhez. A külföldre irányuló közvetlen 
jogsegély-kérések száma 1.453 volt. 
 
Magyar állampolgár külföldön elkövetett bűncselekménye ügyében 156 esetben 
vettük át az eljárást a külföldi igazságügyi hatóságtól, míg 21 ügyben történt 
eljárás átadása külföldi állampolgár Magyarországon elkövetett bűncselekménye 
ügyében. 4.756 külföldi állampolgár követett el hazánkban bűncselekményt, ebből 
többek között 1.324 román, 524 szerb, 510 ukrán és 337 afgán állampolgár volt. A 
külföldi állampolgárok által elkövetett összesen 6.626 bűncselekményből 2.718 a 
közrend elleni, 1.373 az államigazgatás, az igazságszolgáltatás, illetve a közélet 
tisztasága elleni és 1.059 a vagyon elleni bűncselekmény. 
 
Magyarországon 8.353 bűncselekményt követtek el külföldi állampolgár sértett 
sérelmére, amelynek zöme (6.336) vagyon elleni bűncselekmény volt. 20 ügyben 
tettünk feljelentést külföldi államnál és 1.005 ügyben kézbesítettük a határozatot 
külföldre. 
 



2012-ben 4.430 szabálysértési jogsegély iránti megkeresés érkezett a Legfőbb 
Ügyészségre, míg a magyar hatóságok 118 előterjesztést tettek ilyen jogsegély 
iránt.  
 
Az ügyészség személyügyi helyzetében az elmúlt év elejétől a korábbi évekhez 
képest jelentős változás állt be. Ennek elsődleges oka, hogy 2012. január 1-jén 
hatályba lépett az Alaptörvény, mely szerint az ügyész szolgálati jogviszonya – a 
legfőbb ügyész kivételével – az általános öregségi nyugdíjkorhatár, vagyis a rá 
irányadó öregségi nyugdíjkorhatár betöltésével megszűnik. A hatálybalépés 
időpontjáig e korhatárt már betöltött, illetve azt 2012-ben betöltő ügyészek 
felmentése megtörtént, így összesen 99 ügyész szolgálati viszonya szűnt meg. 
 
2012. január 1-jén az ügyészi szervezet engedélyezett álláshelyeinek száma a 
katonai ügyészi szervek integrációja folytán tovább emelkedett. Az engedélyezett 
álláshelyek száma 181, és az új épületek működtetéséhez kapott 4 fős (fizikai 
alkalmazotti) létszámmal együtt 185 álláshellyel, összesen 4.626-ra emelkedett. 
Ebből az év első napján 2.018 volt ügyészi álláshely, amely 2012. december 31-re 
2.004-re változott. A létszám változása alapvetően abból eredt, hogy az ügyészi 
utánpótlás biztosítása érdekében 16 ügyészi álláshely – átmenetileg – 60 
fogalmazói álláshellyé alakult át 2012. szeptember 1. napjával.  
 
A 74 ügyészi kinevezéssel szemben 119 ügyészi szolgálati viszony szűnt meg. A 
kinevezések száma hasonló az előző évihez (77), a megszűnéseké viszont jóval 
magasabb (47).  
 
2012-ben 121 engedélyezett alügyészi álláshellyel rendelkeztünk, melyből 101 volt 
betöltve. Az alügyészek körében 2012-ben 63 kinevezéssel szemben szolgálati 
viszony megszűnés nem volt. Az engedélyezett fogalmazói álláshelyek száma 414, 
ebből betöltött 396 volt, 125 kinevezés mellett mindössze négy ügyészségi 
fogalmazónak szűnt meg a szolgálati viszonya. 
 
Működésének hetedik évébe lépett az ügyészségi fogalmazók és alügyészek 
intézményes képzésének keretét adó Magyar Ügyészképző Központ (MÜK). 2011-
ben és 2012-ben összesen mintegy 300 új fogalmazó került a szervezetbe. A 
kiemelkedően nagy fogalmazói létszámmal is sikeresen folyt a fogalmazók jogi 
szakvizsgára való elméleti felkészítése, négy féléves egységes tematika és képzési 
program alapján, amely jól kiegészíti a területi ügyészségeken az instruktorok által 
irányított gyakorlati ismeretszerzést. 
 
A tárgyévben a központi képzés keretében 4 évfolyam számára, 9 csoportban, 
összesen 22 oktatási hétre szerveztünk tanfolyamot a Balatonlellei Továbbképzési 
Központban. Az előadásokat az ügyészi szervezet nagy szakmai tapasztalattal és 
elméleti felkészültséggel rendelkező vezetői és ügyészei tartották, díjazás nélkül. 
Előadásaikat belső hálózatunkon elektronikus formában is elérhetővé tettük a 
hallgatók számára. 
 



A fogalmazók és alügyészek továbbképzéséhez hozzájárultak mindazok a 
rendezvények, pályázatok, amelyeken lehetőségük nyílt a részvételre (Szakmai 
Tudományos Konferencia, Kozma Sándor Tudományos Pályázat, tanfolyamok, 
külföldi konferenciák stb.). 
 
Az oktatási tevékenység kiemelt területe, egyben az ügyészi szervezet szakmai 
irányításának egyik meghatározó fontosságú és az eredményességet is befolyásoló 
eszköze az ügyészek továbbképzése. 2012-ben 24 központilag tervezett 
tanfolyamot tartottunk, mintegy 960 ügyész részvételével. 
 
31 ügyész, alügyész  és  ügyészségi fogalmazó pedig önerőből PhD fokozat 
megszerzésére irányuló tanulmányokat folytat. Az egyetemek állam- és 
jogtudományi karain, más felsőoktatási intézményben közel 70 ügyész oktat.  
 
Nagy előrelépést jelent, hogy legfőbb ügyészi utasítás szabályozza a szakmai 
egyeztetések alapján kidolgozott, ügyészeket kötelező továbbképzési rendszert [a 
2013. január 1-jétől hatályos 25/2012. (XI. 16.) LÜ utasítás].  
 
Az ügyészség országos, minden telephelyet érintő táv-adatátviteli hálózatot 
(Praetor Net) működtet. Az ehhez szükséges integrált adat- és központi internet 
szolgáltatásokat 2012. június 1-jétől a Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató 
Zrt. biztosítja, az adatvédelmi és biztonsági szempontból lényeges hálózati 
eszközök tulajdon- és üzemeltetési jogával az ügyészség rendelkezik. 
 
Jelenleg több mint 4.000 ügyészségi alkalmazott éri el saját munkaállomásán 
keresztül, jogosultságainak megfelelően az e-hálózatot, amely folyamatosan 
biztosítja az alkalmazások, adatok on-line elérését.  
 
2012-ben az ügyészség is teljes körben bevezette az egységes nyomozó hatósági és 
ügyészségi bűnügyi statisztika (ENyÜBS) elektronikus adatrögzítési rendszerének 
használatát.  

 
Az előirányzatok alakulása 

  
Az ügyészi szervezet szakmai feladatainak ellátására az elmúlt évben fejezeti 
szinten 36.869,6 millió forint eredeti kiadási előirányzat állt rendelkezésre, amely 
4.778,2 millió forinttal, 14,9%-kal nőtt az előző évi előirányzathoz képest. A 
kiadási előirányzat növekedését meghatározta a támogatási előirányzat 4.781,7 
millió forintos emelkedése, illetve a saját bevétel 3,5 millió forintos csökkenése. 
 
A fejezet támogatási előirányzatát növelte a tárgyidőszakot érintő jogszabály-
változások, illetve a jelentkező új feladatok forrásigénye: 
 

– központosított bírság bevétel kiváltása támogatással 3,5 millió forinttal, 
– az 1994. évi LXXX. törvény 1. számú melléklete alapján az ügyész 10-14 

fizetési fokozatának többlete 184,0 millió forinttal, 



– a korrupció és más, a közélet tisztaságát sértő, valamint a hivatali 
bűncselekmények elleni küzdelemhez kapcsolódó elhelyezési kiadások, 
eszközbeszerzések forrása 216,0 millió forinttal, 

– az igazságügyi reformot megvalósító törvénymódosítások többletkiadásai 
2.878,2 millió forinttal, 

– a katonai ügyészség Legfőbb Ügyészségbe történő integrálása 1.500,0 
millió forinttal. 
A tárgyév folyamán a különböző jogcímeken végrehajtott előirányzat- 
módosítások következtében a módosított kiadási előirányzat 40.587,2 millió 
forintra emelkedett.  
 
Kormány hatáskörben végrehajtott előirányzat módosítások: 

– A központi költségvetés céltartaléka terhére nyújtott 245,7 millió forint 
többlet-támogatás a központi költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2012. évi 
kompenzációjának fedezetét biztosította. 

– A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium fejezet általános tartaléka 
terhére „Az Európai Unió tagállamai Legfelsőbb Bíróságai mellett működő 
ügyészségek vagy azonos jogállású intézmények Hálózata” 2012. évi 
konferenciájának és közgyűlésének szervezési költségeinek, valamint a rendezvény 
szakmai anyagát tartalmazó kiadvány elkészítésének a biztosítása érdekében 
nyújtott 12,0 millió forint. 
 
A fejezetet irányító szerv, valamint a költségvetési szerv hatáskörében végrehajtott 
előirányzat módosítások: 
 

– a 2011. évi előirányzat-maradvány igénybevétele 3.073,5 millió forint, 
– támogatásértékű működési és felhalmozási bevételek megvalósulása az 

EKOP pályázat keretében, összesen 259,7 millió forint, 
– fejezetek közötti előirányzat átadás-átvétel (bíróságok, rendőrség) alapján 

a támogatási előirányzat 21,6 millió forinttal való csökkentése, 
– bevétel teljesítéséhez kapcsolódó előirányzat-módosítás: 148,3 millió 

forint. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 
VIII. Magyar Köztársaság Ügyészsége 
 

Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
Millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 30.613,6 36.869,6 36.869,6 40.587,2 37.600,4 122,7 92,6 
Ebből: személyi juttatás 20.417,9 24.412,8 24.412,8 24.038,0 24.001,1 117,5 99,8 
Bevétel 269,2 87,5 87,5 495,9 496,4 184,4 100,1 
Támogatás 32.919,7 36.782,1 36.782,1 37.018,2 37.018,2 112,4 100,0 
Előirányzat-maradvány 3.073,1 - - - 2.987,3 97,2 - 
Létszám (fő)  3.855 4.626 4.626 4.682 4.152 107,7 88,7 



Előirányzat módosítások levezetése 
 
VIII. Magyar Köztársaság Ügyészsége 
                 millió forintban egy tizedessel              fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti előirányzat 36.869,6 87,5 36.782,1 24.412,8 4.626 
Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. évi ei. maradvány igénybevétele   3.073,1 3.073,1 - 7,0 - 
- 2012. évi kompenzáció kv. céltart. többlett. 245,7 - 245,7 193,5 - 
- előirányzat átadás felhalmozási célra -5,8 - -5,8 - - 
- előirányzat átadás működési célra -15,8 - -15,8 - - 
- előirányzat átvétel működési célra 12,0 - 12,0 - - 
- maradvány átvétel működési célra 0,4 0,4 - 0,3 - 

   - működési célú támogatásért. pénzeszköz átv. 76,4 76,4 - 10,3 - 
- felhalmozási célú támogatásért. pénze. átv. 195,4 195,4 - - - 
- működési többletbevétel 117,7 117,7 - - - 
- felhalmozási többletbevétel 3,9 3,9 - - - 
- munkáltatói lakáskölcsön visszat. többl. bev. 14,6 14,6 - - - 
- kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás - - - -585,9 - 
- álláshely átalakítás - - - - 56 
2012. évi módosított előirányzat 40.587,2 3.569,0 37.018,2 24.038,0 4.682 

 

Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 

VIII. Magyar Köztársaság Ügyészsége  
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

   
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
 
  VIII. Magyar Köztársaság Ügyészsége 

millió forintban, egy tizedessel 

Kedvezményezettek köre Kiadás 
Kiadásból 

működésre meghat. feladatra 
Saját intézmény (1db) 37.521,3 35.983,5 1.357,8 
Magánszemély 73,9 3,3 70,6 
Egyéb 5,2 5,2 - 
Összes kifizetés 37.600,4 35.992,0 1.608,4 

 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti előirányzat 36.869,6 87,5 36.782,1 
Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézmények    
      = működésre 1.163,7 1.861,9 -698,2 
      = meghatározott feladatra 2.575,5 1.619,6 955,9 
- más fejezet intézményének    
      = működésre -15,8 - -15,8 
      = meghatározott feladatra -5,8 - -5,8 
2012. évi módosított előirányzat 40.587,2 3.569,0 37.018,2 



A felhasznált előirányzatból – az előző évekhez hasonlóan – 80,9%-ot a személyi 
jellegű kiadások és a kapcsolódó járulékok tették ki, mindössze 4,1% jutott a 
fejlesztésre, 14,9% pedig az üzemeltetési kiadásokra került felhasználásra. 
 
Személyi juttatásra 24.001,1 millió forint felhasználására került sor, amelyből 
16.354,7 millió forint volt a rendszeres személyi juttatás, 6.933,3 millió forint a 
nem rendszeres személyi juttatás, és 713,1 millió forint a külső személyi juttatás. 
 
A tervezés szintjén fejlesztésre rendelkezésre álló forrás az előző évhez képest 
jelentősebb mértékben, 945,1 millió forinttal csökkent, majd év közben döntően az 
előző évi előirányzat-maradvánnyal, valamint a támogatás értékű felhalmozási 
bevételekkel és a kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítással a felhalmozási 
költségvetés módosított előirányzata 3.430,0 millió forintra emelkedett. 
 
A beszámolási időszakban rendelkezésre álló támogatási előirányzat a Magyar 
Államkincstár által 100,0 %-ban finanszírozásra került. 
 
Bevételek alakulása  
 
A 2012. évben a fejezetnél a bevételek tervezett eredeti előirányzata 87,5 millió 
forint volt, amely 496,4 millió forintra teljesült, így 408,9 millió forint bevételi 
többlet keletkezett. 
 
A bevételek bevételi jogcímenként az alábbiak szerint alakultak: 

Megnevezés Eredeti 
előirányzat 

Módosított 
előirányzat 

2012. XII. 31. 

Teljesítés 
2012. XII. 31. 

millió forintban egy tizedessel 
- Működési bevétel 
- Felhalmozási bevétel 
- Támogatás értékű 
működési bevételek 
- Támogatás értékű 
felhalmozási bevételek 

- - Működési célú 
pénzeszköz átvétel 

- - Kölcsönök 
- - Maradvány átvétele 

HM fejezettől 

30,5 
7,9 
1,0 

 
- 
 

2,1 
 

46,0 
 
- 

149,2 
11,8 
64,3 

 
195,4 

 
14,2 

 
60,6 

 
0,4 

149,6 
11,9 
64,3 

 
195,4 

 
14,2 

 
60,6 

 
0,4 

Összesen: 87,5 495,9 496,4 
 
Bevételi többlet a fejezetnél jellemzően előre nem tervezhető egyszeri jellegű volt. 
 
A 119,1 millió forint működési többletbevételből 101,7 millió forint a beérkezett 
fordított ÁFA adózású számlákhoz kapcsolódó bevételként történő elszámolásához 
kapcsolódik, ami előre nem tervezhető egyszeri jellegű volt, összegével a dologi 
kiadások előirányzata került megemelésre. 



Szintén előre nem tervezhetők a kártérítési bevételek, 4,0 millió forint eredeti 
előirányzat mellett a teljesítés 17,6 millió forint volt. 
 
Felhalmozási bevételnél a 4,0 millió forint többletbevétel a tervezettet meghaladó 
eszköz értékesítéséből keletkezett. 
 
Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Elektronikus Közigazgatás Operatív 
Program keretében, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséggel, mint támogatóval, az 
Ügyészségi eljárások elektronizálására (a továbbiakban: EKOP) 613,8 millió forint 
főösszegű, vissza nem térítendő támogatási szerződést kötöttünk. A szerződéses 
támogatási keretből 2012. évben 259,7 millió forint támogatásban részesültünk. 
Ebből a finanszírozás módja szerint, utófinanszírozással (az ügyészség a felmerülő 
költségeket megelőlegezi és a közreműködő szervezet az elszámolás benyújtását 
követően, azt megtéríti) 64,3 millió forintot, szállítói finanszírozással (a 
közreműködő szervezet kedvezményezéssel, közvetlenül a szállítónak fizet) 195,4 
millió forintot vettünk át. 
 
Működési célú pénzeszköz átvételt a fejezet 2,1 millió forint összegben tervezett, 
amely a Mereps projekt finanszírozásából 14,2 millió forintban valósult meg. 
 
A munkáltatói lakásépítési kölcsönök visszatérüléséből keletkezett – 14,6 millió 
forint – többletbevétel a megnövekedett kölcsön állomány, és a folyósított 
kölcsönök magasabb összegű törlesztéséből ered, amelynek a jövőben további 
jelentős összegű növekedése nem, de szinten tartása tervezhető. A 
kölcsöntörlesztésből eredő bevételi többlet a lakásépítés munkáltatói támogatására 
került visszaforgatásra. 
 
Személyi juttatások alakulása 
 
A személyi juttatások eredeti előirányzata 24.412,8 millió forint, mely az alábbi 
jogcímeken változott:      

                 millió forintban 
  kompenzáció költségvetési céltartalékból + 193,5 
  2011. évi előirányzat maradvány igénybevétel     + 7,0  

Előirányzat-maradvány átvétel HM fejezettől     + 0,3 
átcsoportosítás egyéb működési célú     +15,4 
kiadásokról 
átcsoportosítás felújításra    -  254,0 
átcsoportosítás beruházási kiadásokra  -  347,3 

  többletbevétel igénybevétele (EKOP)    + 10,3 
 
A módosítások eredményeként az előirányzat 24.038,0 millió forintra változott. 
 
A tárgyévben 36,9 millió forint előirányzat-maradvány keletkezett, amelyből 15,8 
millió forint kötelezettségvállalással terhelt maradvány. 
 



A fejezet engedélyezett létszáma az előző évhez képest 241 fővel emelkedett, ezzel 
az engedélyezett létszám 4.682 főre változott. 
 
A jóváhagyott költségvetésben a katonai ügyészség Legfőbb Ügyészségbe történő 
integrálásával összesen 181 fős, míg az épületállomány bővülése miatti 
fejlesztésekhez további 4 fős létszámfejlesztésre nyílt lehetőség. 
 
A nem ügyészi állomány túlterheltségére belső tartalékainak felhasználásával – 
ügyészi álláshelyek átalakításával – évközben 56 fős létszámfejlesztést 
valósítottunk meg. 
 
A fejezet költségvetésében jóváhagyott tárgyévi létszámfejlesztések és belső 
tartalékok feltárásával az engedélyezett létszám növekedés az év végére az 
alábbiak szerint alakult: 
 
  ügyész    +   57 fő 
  nem ügyészi állomány  + 184 fő. 
 
Előirányzat-maradvány alakulása, jóváhagyása 
 
2012. évben a kiadási előirányzat tárgyévi teljesítése 92,6 % volt. A fejezetnél 
2.987,3 millió forint előirányzat-maradvány keletkezett, amelyből az előző évi 
előirányzat-maradvány összege 345,7 millió forint. A tárgyévi 2.641,6 millió forint 
összegű előirányzat-maradvány 2.986,9 millió forint kiadási megtakarításból és 
345,3 millió forint bevételi lemaradásból származott. 
 
Az előirányzat-maradvány 54,5 %-a – 1.626,6 millió forint – 
kötelezettségvállalással lekötött, döntő részben a beszámolási időszakban indított 
és a költségvetési éven túlnyúló, egyes esetekben több évre ütemezett nagyobb 
forrásigénnyel járó beruházási munkák. A beruházás maradványa az összes 
kötelezettségvállalással terhelt maradványon belül 80,7 %-ot képvisel. 
 
A kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradvány 1.360,7 millió forint 
(45,5 %) volt, ebből 73,4 % fejezeti kezelésű előirányzatokon, 26,6 % az 
intézményi címen keletkezett. A fejezeti kezelési előirányzatokon belül a fejezeti 
egyensúlybiztosítási tartalék alcímen 972,1 millió forint, a jogerősen megállapított 
kártérítések célelőirányzaton 26,9 millió forint keletkezett. Az intézményi címen 
keletkezett összesen 361,7 millió forint kötelezettségvállalással nem terhelt 
előirányzat maradvány összegéből a nemzetgazdasági miniszternél az 
államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) 
Kormányrendelet 152. § (2) bekezdés c) pontja alapján a felújítás és az intézményi 
beruházás kiemelt előirányzat sorokon keletkezett összesen 326,1 millió forint 
kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat maradvány fejezetünknél történő 
visszahagyását kezdeményeztük a meglehetősen szűkös elhelyezési körülmények 
között működő Fővárosi Főügyészség elhelyezési körülményei javításának 
fedezetére. 
 



A 2011. évben keletkezett maradvány összegét 3.073,1 millió forintban a 
Nemzetgazdasági Minisztérium az NGM/5695/30/2012. számú leiratával 
tudomásul vette és jóváhagyta. A jóváhagyott előirányzat-maradvány összegével a 
fejezet kiadási és bevételi előirányzatát felemelte. A kötelezettségvállalással nem 
terhelt összesen 1.620,7 millió forint előirányzat maradvány a 1186/2012. (VI. 15.) 
Kormányhatározat alapján a XVI. NAV fejezet részére átutalásra, a 2012. június 
30. napjáig fel nem használt összesen 775,0 millió forint kötelezettségvállalással 
terhelt előirányzat maradvány az 1408/2012. (IX. 28.) Kormányhatározat alapján 
visszahagyásra került. 
 
A 2011. évi előirányzat-maradvány összegéből 1.106,4 millió forint felhasználása 
– a kötelezettség vállalásoknak megfelelően – 2012. évben megtörtént. 
 
A gazdálkodáshoz kapcsolódó információk 
 
A fejezetnél a befektetett eszközök nettó értéke a beszámolási időszak végén 
16.845,9 millió forint volt, amely 839,9 millió forinttal haladta meg az előző évi 
időszak záró értékét. 
 
A vagyonváltozáson belül legnagyobb mértékben – az EKOP pályázat keretében 
megvalósult elektronikus iratkezelő rendszer üzembe helyezésének köszönhetően – 
a gépek berendezések és felszerelések, valamint az immateriális javak nettó értéke 
nőtt 465,5, illetve 132,8 millió forinttal. Az év közben megvalósult felújítások és 
rekonstrukciók nyomán jelentősen – 112,7 millió forinttal – emelkedett az 
ingatlanok mérleg szerinti értéke. A járművek eszközcsoportban az 
eszközbeszerzések értéke elmaradt az elszámolt értékcsökkenés és egyéb 
állománycsökkenés értékétől, így az eszközcsoport mérleg szerinti értéke 
jelentősen, 33,6 millió forinttal csökkent. 
 
A befejezetlen beruházások állománya 74,6 millió forinttal, a befektetett pénzügyi 
eszközök állománya (lakáskölcsön) 87,9 millió forinttal nőtt. 

 
A 2012. évben a fejezetnél felhalmozási kiadásokra 874,9 millió forintos eredeti 
előirányzat állt rendelkezésre, amely az év közbeni előirányzat változások – 
döntően az előző évi maradvány – hatására 3.430,0 millió forintra módosult. 
 
Az intézményi beruházásra fordítható eredeti előirányzat 834,9 millió forint volt, 
mely az év közbeni előirányzat-módosítások hatására 3.105,9 millió forintra 
emelkedett. A módosítás forrása elsősorban az előző évi előirányzat-maradvány 
igénybe vétele, továbbá a kiemelt előirányzatok közötti előirányzat-átcsoportosítás 
volt. 

 
Felújításra mindössze 30,0 millió forint eredeti előirányzattal rendelkezett a 
fejezet, amely az évközi módosításokkal 314,1 millió forintra emelkedett. Egyéb 
intézményi felhalmozási kiadásra 10,0 millió forint állt rendelkezésre. 
 



A felhalmozási kiadások előirányzatain 1.882,1 millió forint előirányzat- 
maradvány keletkezett, amelyből 1.556,1 millió forint kötelezettségvállalással 
terhelt előirányzat-maradvány. 

 
Az ügyészség a rendelkezésére álló vagyont alapfeladatainak ellátására használja, 
az ingatlan vagyon más célú hasznosítására nem került sor. 2012. évben 
vagyonértékesítésből összesen mintegy 11,9 millió forint bevétel keletkezett, 
amely elsősorban selejtezett járművek és számítástechnikai eszközök 
értékesítéséből származott. 
 
Az ügyészség gazdasági társaságban nem vesz részt, közhasznú társaságnak, 
(köz)alapítványnak, köztestületnek nem nyújtott támogatást. Az Ügyészek 
Országos Egyesülete részére 3,4 millió forint pénzeszköz átadás valósult meg. 
  
A Lakásépítési Alap számlára 2012. évben 10,0 millió forintot adott át a fejezet. 
 
Az ügyészségi alkalmazottak lakáshoz jutásának feltételeit 2012. évben 112,3 
millió forint kamatmentes munkáltatói kölcsön folyósításával támogatta a 
szervezet. Összesen 88 fő részesült átlagosan 1.276 ezer forintos támogatásban. 
 
A fejezet a forintban felmerülő letéti pénzeszközeit irányítói hatáskörben 
megnyitott intézményi letéti számlán (1051-es szektorban) vezette.  
 
A letéti számla nyitó állománya 9,4 millió forint volt, amely a tárgyidőszak végére 
236,2 millió forintra növekedett. A letéti számla bevételi forgalma 414,3 millió 
forint volt, a kiadási forgalom pedig 187,5 millió forint. 
 
Az intézményi letéti forintszámlán az elhunyt dolgozók bér és bérjellegű 
járandóságai, a bírósági ítélet alapján, átmenti jelleggel letéti számlán kezelendő 
egyéb járandóságok, valamint az IM-BM-PM együttes rendelet alapján bűnjelként 
lefoglalt pénzletétek kezelése történik. A számláról történő bérjellegű letétek 
kifizetése jogerős hagyatéki végzés, illetve jogerős ítélet alapján történik. 
 
A számlán letétbe helyezett bűnjelpénz rendezésére a lefoglaláshoz kapcsolódó 
büntetőeljárás bírósági szakaszba kerülésével, vagy a büntetőügy vádemelés 
nélküli befejezésével kerül sor. Ennek megfelelően vádemelés esetén a bűnjelpénz 
az illetékes bíróság letéti számlájára kerül átutalásra, illetve az ügy vádemelés 
nélküli lezárása esetén pedig a bűnjelkezelő írásos intézkedése alapján, a jogosult 
részére kiutalásra. A letéti számlán a bűnjelpénzzel kapcsolatos valamennyi 
változás (letétbehelyezés, letéttovábbítás, letét kiadása, stb.) kizárólag a 
bűnjelkezelők írásbeli rendelkezésével történhet.  
 
A letétek forgalmával kapcsolatosan felmerülő bank és postaköltségek elszámolása 
a Legfőbb Ügyészség 10032000-01481011. számú előirányzat-felhasználási 
keretszámláján történik. 
 



A KESZ-en kívül pénzforgalmat, ügyleteket a fejezet az OTP-nél vezetett 
Lakásépítési Alap számláján bonyolít. 
 
Intézményi gazdálkodás 
 

1. cím: Ügyészségek 
 
A címhez – az előző évekhez hasonlóan – 2012. évben is egy önállóan működő és 
gazdálkodó, fejezetet irányító költségvetési szerv tartozott. 
 
A fejezethez tartozó intézmény neve: Legfőbb Ügyészség 
Törzskönyvi nyilvántartási száma:  300146000 
Honlapjának címe:    www.mklu.hu 
 
 
A Legfőbb Ügyészség területileg, feladatellátásában elkülönült, a gazdálkodás 
keretéül szolgáló részelőirányzatokkal rendelkező nem jogi személyiségű 
alárendelt egységeiként működött: 
 
 a Legfőbb Ügyészség Gazdasági Hivatala, 
 a fellebbviteli főügyészségek, 
 a főügyészségek, 
 az Országos Kriminológiai Intézet (OKRI). 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 
1. cím: Ügyészségek 

 

Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban  

Kiadás 30.540,3 35.838,5 35.838,5 37.964,1 35.976,3 117,6 94,8 
Ebből: személyi juttatás 20.401,9 24.412,8 24.412,8 24.038,0 24.001,1 117,6 99,8 
Bevétel 269,1 87,5 87,5 495,9 496,4 184,5 100,1 
Támogatás 31.254,8 35.751,0 35.751,0 36.016,1 36.016,1 115,2 100,0 
Előirányzat-maradvány 1.452,1 - - - 1.988,3 136,9 - 
Létszám (fő)  3.855 4.626 4.626 4.682 4.152 107,7 88,7 

 
 
 
 
 
 
 
 



Előirányzat módosítások levezetése  
 
1. cím: Ügyészségek 
       millió forintban, egy tizedessel                    fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

35.838,5 87,5 35.751,0 24.412,8 4.626 

Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. évi ei. maradvány igénybevétele   1.452,1 1.452,1 - 7,0 - 
- 2012. évi kompenzáció kv. céltart. többlett. 245,7 - 245,7 193,5 - 
- előirányzat átadás felhalmozási célra -5,8 - -5,8 - - 
- előirányzat átadás működési célra -15,8 - -15,8 - - 
- előirányzat átvétel működési célra 12,0 - 12,0 - - 
- maradvány átvétel működési célra 0,4 0,4 - 0,3 - 

   - működési célú támogatásért. pénzeszköz átv. 76,4 76,4 - 10,3 - 
- felhalmozási célú támogatásért. pénze. átv. 195,4 195,4 - - - 
- működési többletbevétel 117,7 117,7 - - - 
- felhalmozási többletbevétel 3,9 3,9 - - - 
- munkáltatói lakáskölcsön visszat. többl. bev. 14,6 14,6 - - - 
- átcsoportosítás 3. címről 29,0 - 29,0 - - 
- kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás - - - -585,9 - 
- álláshely átalakítás - - - - 56 
2012. évi módosított előirányzat 37.964,1 1.948,0 36.016,1 24.038,0 4.682 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 
1. cím Ügyészségek  
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

 
 
 
 
 
 
 
 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

36.869,6 87,5 36.782,1 

Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézmények    
      = működésre 1.163,7 1.861,9 -698,2 
      = meghatározott feladatra 2.575,5 1.619,6 955,9 
- más fejezet intézményének    
      = működésre -15,8 - -15,8 
      = meghatározott feladatra -5,8 - -5,8 
2012. évi módosított előirányzat 37.964,1 1.948,0 36.016,1 



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
 
  1. cím Ügyészségek  

millió forintban, egy tizedessel 

Kedvezményezettek köre Kiadás 
Kiadásból 

működésre meghat. feladatra 
Saját intézmény (1db) 35.900,5 34.362,7 1.537,8 
Magánszemély 70,6 - 70,6 
Egyéb: civil szervezetek 3,8 3,8 - 
Egyéb: nemzetközi 
szervezetek 

1,4 1,4 - 

Összes kifizetés 35.976,3 34.367,9 1.608,4 
 
Kiadások alakulása 
 
Az ügyészségek részére 2012. évre biztosított törvényi előirányzat 35.838,5 millió 
forint volt, amely 3.814,8 millió forinttal – 11,9 %-kal – több a 2011. évre 
biztosított törvényi előirányzatnál. 
 
Az évközben végrehajtott előirányzat módosítások eredményeképpen a módosított 
előirányzat 37.964,1 millió forintra nőtt. 
 
A rendelkezésre álló támogatást 496,4 millió forint bevétel egészítette ki. 
 
A kiadási előirányzat teljesítése 94,8 %-os volt. A tárgyévben 1.988,3 millió forint 
összegű előirányzat-maradvány keletkezett. 
 
A rendelkezésre álló forrás biztosította az ügyészi szervezet folyamatos 
működését. A kiegyensúlyozott gazdálkodási feltételeket egész évben sikerült 
biztosítani egyrészt a takarékos gazdálkodással, másrészt a fejlesztési prioritások 
újragondolásával. 
 
Személyi juttatások 
 
A személyi juttatások eredeti előirányzata 24.412,8 millió forint volt, amely az 
évközi módosításokkal 24.038,0 millió forintra csökkent. Az összességében 374,8 
millió forint év közben végrehajtott előirányzat módosítást a Kormány 
hatáskörében végrehajtott a költségvetés céltartalékából biztosított 
többlettámogatással járó előirányzat változás, a fejezeti tartalékképzési 
kötelezettség valamint a központilag kezelt kiemelt előirányzatok közötti 
átcsoportosítás jelentette. 
 
A beszámolási időszakban a rendelkezésre álló forrás csaknem teljes összege 
felhasználásra került, amelynek pénzügyi teljesítése is a beszámolási időszakban 
valósult meg. 
 



Az év folyamán a nem rendszeres juttatások közül elsősorban a jogszabályban 
meghatározott juttatások, költségtérítések – jubileumi jutalom, munkábajárási 
közlekedési költségtérítés, cafetéria juttatások – kifizetésére került sor.  
 
Jutalomra a bérmegtakarításból képződött forrásból 1.079,9 millió forint került 
kifizetésre. 
 
Az állományba nem tartozók díjazására 713,1 millió forint került felhasználásra. 
Ebből 7,4 % a szakmai munkához kapcsolódó szakértésre, tolmácsolásra, tanúk 
díjazására, stb., a további mintegy 92,6 % a felmentési időre járó díjazásra, a 
jogviszony megszűnéséhez kapcsolódó három havi átlagilletmény kifizetéséhez, 
illetve az ügyészségi szolgálati viszonyban már nem álló nyugdíjasok juttatásaira 
került kifizetésre. 
 
2012. évben központi intézkedés hatására végrehajtandó létszámcsökkentésre nem 
került sor.  
 
Dologi kiadások 
 
Dologi kiadásra, a szakmai feladatellátás tárgyi feltételeinek biztosítására 4.095,0 
millió forint eredeti előirányzat állt rendelkezésre. Év közben az előirányzat 
4.030,3 millió forintra módosult. Az előirányzatot év közben növelte az előző évi 
maradvány igénybevétele, a fordított áfa kiadásként történő elszámolása, a 
működésre átvett pénzeszköz és előirányzat, valamint a működési többletbevétel, 
csökkentett a címen belül – az intézményi beruházásokra és a felújításra – 
végrehajtott előirányzat átcsoportosítás. 
 
A dologi kiadások előirányzatán 98,8 % volt a teljesítés, mindössze 50,5 millió 
forint előirányzat-maradvány keletkezett, amelynek teljes összege kötelezettség 
vállalással terhelt. 
 
A dologi kiadásokon belül a szolgáltatási kiadások képviselik a legnagyobb 
összeget. Érzékelhető a közüzemi díjaknál végrehajtott áremelkedés hatása mellett 
az ingatlan fejlesztésekkel évről-évre bővülő új, vagy felújított épületek magasabb 
komfortjával járó, magasabb üzemeltetési költség is. 
 
Jelentős összegeket kell fordítani a szakmai munka végzéséhez közvetlenül 
kapcsolódó kommunikációs szolgáltatásokra (telefon, telefax, internet, az 
ügyészség országos számítógépes hálózatának üzemeltetése, stb.), valamint 
számottevő – 240,5 millió forint – a hivatalos iratok kézbesítéséhez kapcsolódóan 
a postai szolgáltatások költsége. 
 
Felhalmozási kiadások alakulása 
 
Felhalmozási kiadásokra 874,9 millió forint eredeti előirányzat állt rendelkezésre, 
amelyet az év közbeni előirányzat változások 3.430,0 millió forintra módosítottak 
az alábbiak szerint: 



        Eredeti ei. Módosított ei. 
                millió forintban 
 
- intézményi beruházási kiadás       834,9  3.105,9 
- felújítás            30,0     314,1 
- egyéb intézményi felhalmozási kiadás        10,0       10,0 
Összesen:          874,9  3.430,0 
 
Az intézményi beruházási kiadások előirányzata az előző évi előirányzat 
maradvány és a kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás mellett a 
felhalmozási célra átvett pénzeszközökkel került megemelésre annak érdekében, 
hogy az előző években megkezdett, az ügyészi szervezetek megfelelő elhelyezését 
és munkakörülményeit biztosító épület beruházások – új épületek, illetve épület 
rekonstrukciók – folytathatók legyenek. 
 
A fejezet 5,8 millió forint beruházási előirányzat átadást hajtott végre a VI. 
Bíróságok fejezet részére a bíróságok és az ügyészségek által közösen használt 
épületek bővítésére, felújítására. 
 
A felújításra rendelkezésre álló – az évközbeni módosításokkal 314,1 millió 
forintra megemelt – előirányzatból a Sárvári, Budaörsi és Szerencsi Járási 
Ügyészség épületének belső felújítása történt meg, illetve a Baranya Megyei 
Főügyészség felújítására a közbeszerzési eljárás megindításra került. 
 
Egyéb intézményi felhalmozási kiadásra tervezett 10,0 millió forint előirányzatból 
a fejezet a munkáltatói lakáskölcsön folyósítását biztosító Lakásalap számla 
forrásának megemelését támogatta.  
 
A felhalmozásra kiadásokon keletkezett előirányzat-maradványból 2013. évben 
előreláthatólag 1.556,1 millió forint kerül igénybevételre. 
 
A tárgyévben a fejezetnél a következő jelentősebb beruházások, felújítások 
finanszírozása valósult meg, melynek tárgyévi pénzforgalmi teljesítése a 
következők szerint alakult: 
 

 
          Teljesített kiadás 
          (millió forintban) 

Számítástechnikai beszerzések 497,6 
Hajdúszoboszlói Járási Ügyészség kivitelezése 76,1 
Pécs, Rákóczi u. 50. sz. épület kivitelezése 185,3 
Budapest, Belgrád rkp. 5. sz. épület lift kivitelezése 11,9 
Markó u. 16. sz. épületben pince átalakítás raktározási 
célokra 

42,7 

Bp. Könyves K. krt. 38. sz. épület kivitelezése 249,7 
Sárvári Járási Ügyészség felújítása 15,4 
Budaörsi Járási Ügyészség felújítása 15,4 
Szerencsi Járási Ügyészség felújítása 27,0 



Járműállományunk az elmúlt évben korszerűsödött: 5 terepjáró és egy  mikrobusz 
beszerzésére került sor 56,2 millió forint értékben. 
 
Bevételek alakulása 
 
Az intézménynél a bevételek aránya a kiadások finanszírozásában – évek óta – 
minimális mértékű. A 2012. évben a bevételek aránya 0,2 % volt az összes 
tervezett kiadáson belül. 
Összesen 87,5 millió forint bevétel került tervezésre, amely 496,4 millió forintra 
teljesült.  
 
Részletesen a fejezetnél mutattuk be a bevételek alakulását. 
 
Követelések 
 
A követelések záró állománya 334,6 millió forint volt, amely 59,7 millió forinttal 
több a nyitó értéknél. A követelés záró állományából 95,6 %-ot a munkáltatói 
lakáskölcsön adósok, mindössze 1,0 %-ot a vevők és egyéb adósok és 3,4 %-ot az 
egyéb követelések alkotják. 

 
millió forintban  
 

       Nyitó érték  Záró érték  
Lakáskölcsön adósok        320,1     371,4 
Vevők              2,4         1,9 
Egyéb adósok            0,8                  0,8 
Egyéb rövidlejáratú köv.         11,3                12,6 
   Összesen:         334,6     386,7 
 
A követelés állomány jelentősebb növekedése a tartósan adott kölcsönöknél 
mutatkozik, amely a munkáltatói lakáskölcsön állomány növekedéséből ered. A 
követelés állományban csökkenés a vevők állományában következett be. 
 
Az intézménynél általában az adósokkal kapcsolatos kisösszegű követelések 
behajtásánál merülnek fel problémák. Ezen követelések döntően a rendőri 
elővezetéssel kapcsolatosak. Amennyiben a kisösszegű követeléseknél megvalósult 
az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségeinek 
sajátosságairól szóló 249/2000. (XII. 24.) Korm. rend. 5 §-ának (3) c.) pontjában 
foglalt feltétel, úgy sor került a követelés leírására, amelynek összege a 
beszámolási időszakban 0,1 millió forint volt. 
 
Az év végi értékelés alapján 6,1 millió forint összegű értékvesztés került 
elszámolásra. 
 
 
 
 



Előirányzat-maradvány 
 
2011. évben az intézménynél 1.452,1 millió forint maradvány keletkezett, amely 
teljes egészében kötelezettségvállalással terhelt. A maradvány a Nemzetgazdasági 
Minisztérium jóváhagyásával, a beszámolási időszakban igénybevételre került. 
 
A 2011. évi maradvány felhasználása az alábbiak szerint történt: 
 
        millió forintban 
Személyi juttatások              7,0 
Szociális hozzájárulási adó és munkaadókat          1,9 
terhelő járulékok  
Dologi kiadás             37,5 
Intézményi beruházás       1.405,7 
Intézmény összesen:                1.452,1 
 
2012. évben az intézménynél 1.988,3 millió forint előirányzat-maradvány 
képződött, amelyből az előző évi előirányzat-maradvány összege 345,7 millió 
forint. A tárgyévi 1.642,6 millió forint összegű előirányzat-maradvány 1.987,9 
millió forint kiadási megtakarításból és 345,3 millió forint bevételi lemaradásból 
származott. 
 
A keletkezett maradvány összetétele a következő: 
 

Kiemelt előirányzat Keletkezett előirányzat maradvány 
millió forint 

Személyi juttatás 
Munkaadókat terhelő járulékok 
Dologi kiadás 
Intézményi beruházás 
Felújítás 

36,9 
18,7 
50,5 

1.628,4 
253,8 

Intézmény összesen: 1.988,3 
 
Az előirányzat-maradvány összege 81,8 %-ban kötelezettségvállalással terhelt. 
 
A kötelezettségvállalással terhelt előirányzat-maradvány összege 2013. évben 
várhatóan teljes egészében felhasználásra kerül. 
 
3. cím  Fejezeti kezelésű előirányzatok 
 
A Magyar Köztársaság Ügyészsége fejezet 2012. évben a fejezeti kezelésű 
előirányzatok között számolta el az Európai Unió szakmai szervezeteként működő 
EUROJUST munkájában résztvevő, hazánkat nemzeti tagként képviselő 1 fő 
ügyész tartós külszolgálatával kapcsolatos kiadásokat, a bíróságok által az 
ügyészséget elmarasztaló ítéletekben megállapított, az ügyészségi jogkörben 
okozott kártérítési kiadásokat és a különböző kormányzati intézkedésekkel 
megállapított tartalékokkal kapcsolatos elszámolásokat. 



2012. évben – a Nemzetgazdasági Minisztérium tervezési körirata alapján – az 
intézményi címen kellett elszámolni a korábban a fejezeti kezelésű előirányzatok 
között kimutatott, a Magán és egyéb jogi személyek kártérítése alcím és a 
Nemzetközi szervezetekben való részvétellel kapcsolatos kötelezettségek alcím 
kiadásait. 
 
2012. évi előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

 
Előirányzat módosítások levezetése  
 
         millió forintban, egy tizedessel                  fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

1.031,1 - 1.031,1 - - 

Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. évi ei. maradvány igénybevétele   1.621,0 1.621,0 - - - 
- átcsoportosítás 1. címre -29,0 - -29,0 - - 
2012. évi módosított előirányzat 2.623,1 1.621,0 1.002,1 - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

 
   
 
 
 
 

 Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 73,3 1.031,1 1.031,1 2.623,1 1.624,1 2215,7 61,9 
Ebből: személyi juttatás 16,0 - - - - - - 
Bevétel 0,1 - - - - - - 
Támogatás 1.664,9 1.031,1 1.031,1 1.002,1 1.002,1 60,2 100,0 
Előirányzat-maradvány 1.621,0 - - - 999,0 61,6 - 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

1.031,1 - 1.031,1 

Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézménynek    
      = működésre 1.592,1 1.621,0 -29,0 
2012. évi módosított előirányzat 2.623,1 1.621,0 1.002,1 



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
   

millió forintban, egy tizedessel 

Kedvezményezettek köre Kiadás 
Kiadásból 

működésre meghat.feladatra 
Saját intézmény (1db) 1.620,8 1.620,8 - 
Magánszemély 3,3 3,3 - 
Összes kifizetés 1.624,1 1.624,1 - 

 
3. 3. EU tagságból eredő feladatok 
 
2012. évi előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

 Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 32,6 29,0 29,0 0,2 0,2 0,6 100,0 
Ebből: személyi juttatás 16,0 - - - - - - 
Bevétel 0,1 - - - - - - 
Támogatás 32,6 29,0 29,0 - - - - 
Előirányzat-maradvány 0,2 - - - - - - 

 
Előirányzat módosítások levezetése  
 
       millió forintban, egy tizedessel                  fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

29,0 - 29,0 - - 

Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. évi ei. maradvány igénybevétele   0,2 0,2 - - - 
- átcsoportosítás 1. címre -29,0 - -29,0 - - 
2012. évi módosított előirányzat 0,2 0,2 - - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

 
 
 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXIX. törvény szerinti előirányzat 29,0 - 29,0 
Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézménynek    
      = működésre -28,8 0,2 -29,0 
2012. évi módosított előirányzat 0,2 0,2 - 



  Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
 

millió forintban, egy tizedessel 

Kedvezményezettek köre Kiadás 
Kiadásból 

működésre meghat.feladatra 
Saját intézmény (1db) 0,2 0,2 - 
Összes kifizetés 0,2 0,2 - 

 
 
Az EU tagságból eredő feladatok alcímen biztosított előirányzat az Európai Unió 
szakmai szervezeteként működő EUROJUST munkájában résztvevő, hazánkat 
nemzeti tagként képviselő 1 fő ügyész tartós külszolgálatával kapcsolatos élet- és 
lakhatási feltételeit finanszírozza. Erre a célra a 29,0 millió forint eredeti 
támogatási előirányzat állt a fejezetnél rendelkezésre, amelynek teljes összege az 
intézményi címre került átadásra. Az alcímen elszámolt kiadások teljesítése 0,2 
millió forint, amely megegyezik a 2011. évi előirányzat-maradvány 
felhasználásával. 
 
3.4. Jogerősen megállapított kártérítések célelőirányzata 
 
2012. évi előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

 
Előirányzat módosítások levezetése  
 
       millió forintban, egy tizedessel                   fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

30,0 - 30,0 - - 

Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. évi ei. maradvány igénybevétele   20,8 20,8 - - - 
2012. évi módosított előirányzat 50,8 20,8 30,0 - - 

 
 
 
 
 
 

 Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 38,4 30,0 30,0 50,8 23,9 62,2 47,0 
Támogatás 30,0 30,0 30,0 30,0 30,0 100,0 100,0 
Előirányzat-maradvány 20,8 - - - 26,9 129,3 - 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

 
 Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
 

millió forintban, egy tizedessel 

Kedvezményezettek köre Kiadás 
Kiadásból 

működésre meghat.feladatra 
Saját intézmény (1 db) 20,6 20,6 - 
Magánszemély 3,3 3,3 - 
Összes kifizetés 23,9 23,9 - 

 
A fejezet 2012. évre tervezett célelőirányzata a Kvtv. 3. §-ának megfelelően és 9. 
sz. mellékletének 2.) pontja alapján a Kormány jóváhagyásával túlléphető. 
 
A célelőirányzat terhére – az ügyészségi jogkörben okozott kárért – a bíróságok 
által az ügyészséget marasztaló ítéletekben megállapított kártérítési követelések 
rendezhetők. 
 
2012. évben 6 magánszemély részére összesen 3,3 millió forint kártérítés és 
perköltség került kifizetésre. Az ügyészség az igazságszolgáltatás folyamatában 
vele szemben keletkezett kártérítési igények döntő többsége ellen eddig egyrészt 
pernyerést eredményező sikeres jogi képviselettel lépett fel, másrészt több olyan 
intézkedést tett, amely kártérítési igényre okot adó szakmai tévedések, vagy hibák 
előfordulásának csökkentését célozza. 
 
3.5. Fejezeti egyensúlybiztosítási tartalék 
 
2012. évi előirányzatok teljesítésének levezetése 

 
 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

30,0 - 30,0 

Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézménynek    
      = működésre 20,8 20,8 - 
2012. évi módosított előirányzat 50,8 20,8 30,0 

Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás - 972,1 972,1 972,1 - - - 
Támogatás - 972,1 972,1 972,1 972,1 - 100,0 
Előirányzat-maradvány - - - - 972,1 - - 



Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. 
törvény alapján a Magyar Köztársaság Ügyészség fejezetnél 2012. évben fejezeti 
egyensúlybiztosítási tartalékot kellett létrehozni 972,1 millió forint összeggel. 
 
3.6. Fejezeti tartalék 
 
2012. évi előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

 
 
Előirányzat módosítások levezetése  
 
      millió forintban, egy tizedessel                     fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel 

Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 
(engedé-
lyezett) 

2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

- - - - - 

Módosítások jogcímenként     - 
- 2011. ei. maradvány igénybevétele 1.600,0 1.600,0 - - - 
2012. évi módosított előirányzat 1.600,0 1.600,0 - - - 
     - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
 
                                                                                       millió forintban, egy tizedessel  

 
 

Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

elő-
irányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 

elő- 
irányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás - - - 1.600,0 1.600,0 - 100,0 
Támogatás 1600,0 - - - - - - 
Előirányzat-maradvány 1600,0 - - - - - - 

 Kiadás Bevétel Támogatás 
2011. évi CLXXXVIII. törvény szerinti 
előirányzat 

- - - 

Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézménynek    
      = működésre 1.600,0 1.600,0 - 
2012. évi módosított előirányzat 1.600,0 1.600,0 - 





 


